新年寄语

本刊编辑部

律回春渐,万物萌新。俯仰之间,2019已随春风悄然而至,融化冬日寒冰,吹皱一池春水。在此辞旧迎新之际,《财务研究》向一直关心、支持我们的朋友们致以诚挚的祝福和衷心的感谢!

风雨砥砺,春华秋实。四十年来,我们党始终保持着深化改革、扩大开放的坚定意志和决心,谱写了一个又一个春天的故事。从经济体制改革到全面深化改革,从"打开国门"到"全方位开放",从"科学技术是第一生产力"到"加快建设创新型国家",改革开放的脚步不曾停歇。回首旧岁,有枝皆硕果。高铁飞驰递出"中国名片",北斗组网有望造福全球,科技创新能力显著提升;谋划海南自由贸易港,举办首届中国国际进口博览会,对外开放的大门越开越大;珠港澳大桥虹起伶仃,助力大湾区加速融合,又一个世界级城市群开始崭露头角;供给侧结构性改革深入推进,三大攻坚战初战告捷,推动经济高质量发展。改革开放的实践启示我们:创新是改革开放的生命。在实践的基础上不断推进理论创新,是每个财务理论工作者应当肩负起的历史使命。

与时俱进作为马克思主义的理论品质,也是财务理论发展的题中之义。新时代的财务理论研究应该立足时代之基,回答时代之问。不仅仅局限于"是什么",而更加关注"为什么""应该是什么",力求用中国理论解决发展中存在的问题。不能忽视的是,全球化的不断推进和科学技术的迅速发展让世界紧密相连,经济运行中的各种要素"牵一发而动全身",打破边界融合新的力量,才能激活财务理论研究的一池春水。新的一年,我们期待看到更多有关宏观经济活动与微观财务管理互动的研究,期待能够领略到财务与相关学科交叉研究的美妙融合,也期待能够推动新技术条件下、新经济环境下企业财务管理体系的创新研究。

2019 如期而至,我们将一如既往地坚持开放的视野、中立的视角、严谨的作风,做优做精内容,筑牢刊物发展的基础;充分发挥平台作用,再次举办学术研讨会,交流财务理论的最新成果和学科建设的前沿问题,更好地为学界学人服务;探索媒体融合发展,提升学术研究成果的传播效应;加强集聚效应,与政产学研各界的专家学者一道,推动刊物发展,与时代共同进步。

行稳,方能致远。四年前,初创刊的《财务研究》如一株刚刚破土的幼苗,单薄而又稚嫩;而今,在社会各界的呵护下,在杂志编委会、学术委员会及财务学人的共同守望、扶持下,这株幼苗已然成长为财务期刊界的一簇新绿。我们所坚守的创新、持正、严谨、规范的办刊文化,得到越来越多业界人士的认可,刊物美誉度、影响力逐年提升。杳出霄汉上,仰攀日月行。在新的四年里,我们将与新一届杂志编委会、学术委员会一起,与广大作者、读者一道,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,繁荣我国财务理论研究,为推动经济高质量发展贡献财务学界的智慧!